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2018年临汾中考数学冲刺试卷【精选word版】

由于格式问题，部分试题会存在乱码的现象，请考生点击全屏查看！
一、选择题(本大题共10小题，每小题3分，共30分)
1．－eq \f(3,2)的倒数是(  )
A．－eq \f(3,2)　　　　　B．－eq \f(2,3)　　　　　C.eq \f(3,2)　　　　　D.eq \f(2,3)
2．下列说法正确的是（　　）

A．“任意画出一个圆，它是中心对称图形”是随机事件

B．为了解我省中学生的体能情况，应采用普查的方式

C．天气预报明天下雨的概率是99%，说明明天一定会下雨

D．任意掷一枚质地均匀的硬币10次，正面朝上的次数不一定是5次

3．下列运算正确的是(  )
A．(ab)2＝ab2  B．3a＋2a2＝5a2  C．2(a＋b)＝2a＋b  D．a·a＝a2

4．如图是由5个相同的小正方体组成的立体图形，这个立体图形的俯视图是(  )
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 5. 如图，直线m∥n，Rt△ABC的顶点A在直线n上，∠C=90°，AB，CB分别交直线m于点D和点E，且DB=DE，若∠B=25°，则∠1的度数为（　　）
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A．60°
B．65°
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C．70°
D．75°

6．小敏和小华在某次各科满分均为100分的期末测试中，各科成绩的平均分[image: image4.png]2B (ZXXK.COMIR LR B




相同．小敏想和小华再比较一下两人中谁的各科成绩更加均衡，则他需要分别计算两人各科成绩的（　　）

A．加权平均数
B．方差
C．众数
D．中位数

7．．如图6×7的方格中，点A，B，C，D是格点，线段CD是由线段AB位似放大得到的，则[image: image5.png]2B (ZXXK.COMIR LR B




它们的位似中心是（　　）
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A．P1
B．P2
C．P3
D．P4

8．按照山西省“改薄工程”规划，我省5年投入85亿元用于改造农村县(市、区)薄弱学校，促进义务教育均衡发展，其中某项“改薄工程”建设，甲队单独完成需要20天，若由甲队先做13天，则剩下的工程由甲、乙两队合作3天完成．问乙队单独完成这项工程需要多少天？若设乙队单独完成这项工程需要x天，根据题意可列方程为(  )
A．13＋3＋x＝20  B.eq \f(13,20)＋3(eq \f(1,20)＋eq \f(1,x))＝1  C.eq \f(13,20)＋eq \f(3,x)＝1  D．(1－eq \f(13,20))＋x＝3
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9．在求解一元二次方程﹣2x2+4x+1=0的两个根x1和x2时，某同学使用电脑软件绘制了如图所示的二次函数y=﹣2x2+4x+1的图象，然后通过观察抛物线与x轴的交点，该同学得出﹣1＜x1＜0，2＜x2＜3的结论，该同学采用的方法体现的数学思想是（　　）
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A．类比
B．演绎
C．数形结合
D．公理化

10．如图，在直角坐标系xOy中，△ABC的三个顶点都在方格纸的格点上，点A的坐标是（﹣2，0），将△ABC绕点A顺时针旋[image: image9.png]2B (ZXXK.COMIR LR B




转90°得到△AB′C′，则点B的对应点B′的坐标是（　　）
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A．（1，﹣1）
B．（1，1）
C．（﹣1，1）
D．（﹣1，﹣1）

二、填空题(本大题5小题，每小题3分，共15分)
11．已知点P(2[image: image11.png]2B (ZXXK.COMIR LR B




－a，2a－7)(其中a为整数)位于第三象限，则点P坐标为________  ．
12．如图4×5的方格纸中，在除阴影之外的方格中任意选择一个涂黑，与图中阴影部分构成轴对称图形的涂法有______种．
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13．某自然保护区的工作人员，欲估算该自然保护区栖息的某种鸟类的数量．他们首先随机捕捉了500只这种鸟，做了标记之后将其放回，经过一段时间之后，他们又从该保护区随机捕捉该种鸟300只，发现其中20只有之前做的标记，则该保护区有这种鸟类大约______只

14．如图，为一块面积为1.5m2的直角三角形模板，其中∠B=90°，AB=1.5m，现要把它加工成正方形DEFG木板（EF在AC上，点D和点G分别在AB和BC上），则该正方形木板的边长为______m．
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15．如图，在平面直角坐标系xOy中，菱形OABC的顶点A在x轴上，顶点B的坐标为（8，4），点P是对角线OB上一个动点，点D的坐标为（0，﹣2），当DP与AP之和最小时，点P的坐标为______．
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三、解答题(本大题共8小题，共75分)
16．(本题共2小题，每小题5分，共10分)
(1)计算：(－eq \f(1,4))－1－|－3|－(3－π)0＋2cos45°.

(2)分解因式：(x2－x)2－12(x2－x)＋36.
17．如图，已知⊙O和⊙O上的一点A，请完成下列任务：

（1）作⊙O的内接正六边形ABCDEF；

（2）连接BF，CE，判断四边形[image: image15.png]2B (ZXXK.COMIR LR B




BCEF的形状并加以证明．
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18．为践行社会主义核心价值观，某市教育局准备举办教室“敬业杯”课堂教学技能大赛，参赛选手均由[image: image17.png]2B (ZXXK.COMIR LR B




辖区内各个学校选派，某校首先在校内组织部分教师进行了预赛，并将预赛成[image: image18.png]2B (ZXXK.COMIR LR B




绩绘制成了如下不完整的统计图表，请根据图表回答下列问题：

	 等级
	 成绩m（分）
	频数

	 ①优秀
	 95≤m≤100
	 3

	 ②良好
	90≤m≤95
	 a

	 ③合格
	85≤m≤90
	 4


（1）表格中a的值为______，扇形统计图中，表示类别③的扇形的圆心角度数为______度；

（2）该校决定从预赛中获得优秀等级的三名教师中随机选取两名参加市教育局举办的课堂教学技能大赛，已知三名教师中有两名男教师、一名女教师，请用树状图或列表法说明该校选中一男一女教师参加市教育局举办的课堂教学技能大赛的概率．
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19．如图，在平面直角坐标系xOy中，一次函数y=k1x+b与反比例函数y=[image: image20.jpg]


的图象交于点A（﹣1，6）和点B（3，m），与y轴交于点C，与x轴交于点D．

（1）求一次函数y=k1x+b和反比例函数y=[image: image21.png]2B (ZXXK.COMIR LR B
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的表达式；

（2）点P是双曲线y=[image: image23.jpg]


上的一点，且满足S△PCD=S△DOE，求点P的坐标．

[image: image24.jpg]S,





[image: image25.png]2B (ZXXK.COMIR LR B




20．(本题8分)某校准备组织学生及家长代表到桂林进行社会实践活动，为便于管理，所有人员必须乘坐同一列高铁，高铁单程票价格如表所示，二等座学生票可打7.5折，已知所有人员都买一等座单程火车票需6175元，都买二等座单程火车票需3150元；如果家长代表与教师的人数之比为2∶1.
	运行区间
	票价
	
	

	起点站
	终点站
	一等座
	二等座

	都匀
	桂林
	95(元)
	60(元)


(1)参加社会实践活动的老师、家长代表与学生各有多少人？
(2)由于各种原因，二等座单程火车票只能买x张(x＜参加社会实践的总人数)，其余的须买一等座单程火车票，在保证所有人员都有座位的前提下，请你设计最经济的购票方案，并写出购买单程火车票的总费用y与x之间的函数关系式；
(3)在[image: image26.png]2B (ZXXK.COMIR LR B




(2)的方案下，请求出当x＝30时，购买单程火车票的总费用．
21．(本题10分)放风筝是大家喜爱的一种运动，星期天的上午小明在市政府广场上放风筝．如图，他在A处不小心让风筝挂在了一棵树梢上，风筝固定在了D处，此时风筝AD与水平线的夹角为30°，为了便于观察，小明迅速向前边移动，收线到达了离A处10米的B处，此时风筝线BD与水平线的夹角为45°.已知点A，B，C在同一条水平直线上，请你求出小明此时所收回的风筝线的长度是多少米？(风筝线AD，BD均为线段，eq \r(2)≈1.414，eq \r(3)≈1.732，最后结果精确到1米)．
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22．如[image: image28.png]2B (ZXXK.COMIR LR B




图1，在△ABC和△MNB中，∠ACB=∠MBN=90°，AC=BC=4，MB=NB=2，点N在BC边上，连接AN，CM，点E，F，D，G分别为AC，AN，MN，CM的中点，连接EF，FD，DG，EG．

（1）判断四边形EFDG的形状，并证明；

（2）求FD的长；

（3）如图2，将图1中的△MBN绕点B逆时针旋转90°，其他条件不变，猜想此时四边形EFDG的形状，并证明．
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23．(本题14分)如图，抛物线y＝ax2＋bx过A(4，0)，B(1，3)两点，点C、B关于抛物线的对称轴对称，过点B作直线BH[image: image30.png]2B (ZXXK.COMIR LR B




⊥x轴，交x轴于点H.
(1)求抛物线的表达式，并求出△ABC的面积；
(2)点P是抛物线上一动点，且[image: image31.png]2B (ZXXK.COMIR LR B




位于第四象限，当△ABP的面积为6时，求出点P的坐标；
(3)若点M在直线BH上运动，点N在x轴上运动，当以点C、M、N为顶点的三角形为等腰直角三角形时，请直接写出此时△CMN的面积．
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